

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 94 (8219)

Год издания 36-й

СУББОТА, 13 МАЯ 1967 года

Выходит пять раз в неделю

Цена 2 коп.

Геннадий Пильщиков пришел в пятый цех Новотрубного завода после демобилизации. Бывший воин со старанием и любовью взялся за дело. Сейчас он — опытный вальцовщик. В дни предоктябрьской вахты выполняет нормы на 110 процентов. Ему присвоено звание ударника коммунистического труда.
Фото А. КАДОЧИГОВА.

Советы коммунистического воспитания

...Празднотаюш и е с я подростки... Пьяный кулиган, мешающий спать соседям до утра... Школьники, играющие допоздна в азартные игры... Семнательные личности, звенящие в подъезде стаканами... Кому не знакомы они в третьем микрорайоне города?! Да, впрочем, только ли в третьем... Как бороться с этим злом, что противопоставить ему? Такие заботы тревожат многих в городе.

Мы хорошо знаем своих товарищей на производстве. Как они работают, как овладевают специальностью, каковы в коллективе. Мы знаем, как учатся их дети, чем увлекаются в школе. И... нередко с изумлением узнаем о каких-либо неблагоприятных поступках этих людей. С изумлением, так как не знаем «второго» — домашнего лица наших товарищей. И при этом возникает расхождение с нашими планами. Ведь мы не можем достичь полностью поставленной цели — сформировать не только хороших учеников и работников, но и сознательных, убежденных строителей коммунистического общества.

Партийные и советские органы давно беспокоят разрыв, который нередко существует в жизни при проведении массово-политической работы. Большая

разбота, проводимая на производстве, часто сводится на нет отсутствием таковой по месту жительства. Не случайно теперь повсюду стали возникать дворцовые клубы, неуставные парторганизации и т. д.

Но сейчас жизнь требует большего. Всесторонней, хорошо продуманной массово-воспитательной работы там, где человек проводит большую часть своей жизни — дома. И наиболее подходящей формой для достижения этой цели сегодня являются советы по коммунистическому воспитанию. Они создаются при заводских и цеховых партийных организациях по микрорайонам. В их функции входит весь комплекс воспитательной работы — от проведения выборов до организации дворцовых команд. В совете сосредоточиваются все разрозненные ранее силы. В него входят члены партбюро и парткомов, цехкомов и завкомов профсоюза, комсомольских органов, работники школ, милиции, спортивных организаций, депутаты местных Советов и другие активисты.

В городе накоплен определенный опыт работы советов по коммунистическому воспитанию. Хорошо зарекомендовали себя общественники улицы Ме-

таллистов пос. Билимбае, Магнитки. В Техгороде много интересного и полезного делает комиссия, которую возглавляет коммунист третьего цеха Новотрубного завода Г. Христюков. Лекции и беседы на дому, спортивные соревнования и выступления художественной самодеятельности дворцовых клубов, профилактическая работа с неустойчивыми людьми и отстающими учениками, встречи с руководителями и знатными людьми города — на вооружение взяты различные формы и методы.

Эти примеры радуют. Они еще раз говорят о тех больших потенциальных возможностях, которые заложены в советах по комвоспитанию... И тем более жаль, что не везде они получили права гражданства. Еще полгода назад в горкоме партии собирали секретарей партийных организаций, зачитывали им положение, рассказывали как необходимо организовать работу советов, просили проявить инициативу на местах. Но хорошее дело внедряется с трудом. Многие еще предпочитают работать по старинке. Например, партийная организация цеха № 6 хромпикового завода (секретарь В. П. Ярин).

Для того, чтобы совет по комвоспитанию имел

большой вес, в него рекомендовано вводить начальника цеха или его заместителя, руководителей общественных организаций и т. д. А в шестом цехе хромпикового завода Н. А. Туркин на вопрос из редакции ответил: «Я в первый раз слышу о совете»... Выяснилось, что возглавляет его аппаратчица тов. Зыкова. Из цехкома в нем никого нет.

— Перестроимся, — пообещал секретарь партбюро.

Поскорее бы. Но правильнее надо уже не перестраиваться, а развертывать работу советов по коммунистическому воспитанию полным ходом. Время настойчиво требует обновления форм и методов ее, дифференцированного подхода к каждому.



Восстановить отпадающую подписку на второе полугодие — важная задача дня

Сейчас перед общественностью города, работниками отделения «Союзпечати» поставлена задача: восстановить всю отпадающую подписку на второе полугодие. Необходимо позаботиться о том, чтобы в городе не было семей, которые остались бы без газет и журналов. А таких семей у нас еще много.

В первую очередь следует обратить особое внимание на распространение партийно-политических и производственно-технических изданий.

Наука и техника стремительно идут вперед. И все их достижения публикуются на страницах производственно-технических журналов. А поэтому распространение их должны взять в свои руки главные инженеры. Только при их помощи специальные издания найдут своего читателя.

Напоминая, подписка на

МЕДЛИТЬ НЕЛЬЗЯ

журналы проводится до 25 мая, а на газеты — до 10 июня.

Времени, как видите, осталось немного. А дел предостаточно. Всего с 1 июля в городе отпадает подписка 10 тысяч экземпляров, в том числе «Правды» — 451, «Известий» — 401, «Экономической газеты» — 233, «Комсомольской правды» — 511 экземпляров, «Под знаменем Ленина» — 1155, «На смену!» — 182, «Уральского рабочего» — 1680, партийных журналов — 137. Между тем отпадающая подписка

восстанавливается медленно. На 11 мая в «Союзпечать», например, сдали деньги лишь из Уралстальконструкции — на 50 экземпляров, ПТУ № 69 — 25 и все.

Около 700 экземпляров предстоит восстановить подписки по Новотрубному заводу, по Коуровскому леспрохозу — 174. Но ни по тому, ни по другому предприятию изменений пока нет.

А. ГОРОХОВА, начальник агентства «Союзпечать».

СООБЩЕНИЯ С МЕСТ

ДИНАС. Одним из первых на нашем предприятии восстановил отпадающую подписку в первом цехе общественный распространитель Иван Афанасьевич Изюменко. Такая работа ведется и в других цехах завода. Намерены ее закончить к 25 мая.

Общественные распространители взяли на учет и тех рабочих, которые недавно пришли на завод. Активисты ведут с ними особую работу по оформлению подписки на второе полугодие.

З. ЖАВОРОНКОВА, рабкор.

СТАРОТРУБНЫЙ ЗАВОД. У нас немного отпадающей подписки, всего 40 экземпляров. Вот у меня уже оформлены квитанции на 25 экземпляров — производственно-технических и национальных журналов. Отдельные товарищи сделали это самостоятельно. В общем, мы не только восстановили подписку, но и дополнительно распространили периодические издания.

В. ТЫЧИНИНА, ответственная за подписку.

ХРОМПИКОВЫЙ ЗАВОД. Из цеха электроснабжения и ЖКО уполномоченные сдали четыре книжки и деньги на газеты и журналы. Восстановить остается еще 200 экземпляров. Эта работа в цехах продолжается. 19 мая у нас будет выдача заработной платы. Полагаю, что в дни получения будет завершена, в основном, работа по восстановлению отпадающей подписки.

Ф. ТАГИЛЬЦЕВА, ответственная за подписку.

★ 50-й юбилейный, 50-й трудовой

НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

Трудностям вопреки

— Как трудимся, спрашиваете?

Николай Николаевич Белкин, начальник механосборочного цеха завода сантехизделий, делает паузу. Потом уверенно добавляет:

— Ничего, юбилейное соревнование в мае разгорается еще ярче. Наперекор трудностям!

— Что за трудности, Николай Николаевич?

— Понимаете, людей побольше бы: план нам резко повысили. Ну, а коллектив настроен победою, с каждым днем набирает темпы.

— Интересно, кто же работает лучше?

— Назову с удовольствием: На лудловом участке примером служит ветеран Отечественной войны токарь-карусельщик К. Г. Попов. Особенно отличился перед праздником Победы смена тоже участника Отечественной войны мастера И. С. Матафонова. Ничего плохого не скажешь и о бригаде П. М. Сюзева. Разве всех перечислишь?

— Это верно. Николай Николаевич. Чувствуется в цехе хороший рабочий строй. Так что об от-

стающих и заниматься, очевидно, не следует.

Начальник цеха возразил.

— Нет, не совсем так. Несколько отстает коллектив кузнечного участка. Однако не сомневаемся, что и он справится с заданием. Здесь ведь тоже люди подобрались что надо — с огоньком! Сейчас, к примеру, они осваивают станок — полуавтомат для нарезки контргаяк. Производительность труда, разумеется, возрастет.

Словом, труженики нашего механосборочного цеха полны стремления успешно справиться со своими обязательствами и подготовят достойную встречу 50-летию Великого Октября.



Свыше десяти лет руководит бригадой плиточников-мозаичников в тресте Уралтяжтрубстрой Борис Ильич Пестов. За это время люди редкой и интересной профессии участвовали в отделке цехов на Новотрубном и хромпиковом заводах, Дворца культуры металлургов и других объектов.

Сейчас Б. И. Пестов со своей бригадой занят на широкоформатном кинотеатре. Дело спорится. Отделочники трудятся с любовью и старанием.

— Работы здесь у нас немного, — говорит бригадир. — Закончим, перейдем на крытый каток.

Соревнование крепнет

С шестого марта завод железобетонных изделий и конструкций перешел на пятнадцатую неделю в первом выходящими днями. И люди стали работать еще лучше, возросла производительность труда.

Первенство в предоктябрьском соревновании держит коллектив самого крупного участка в первом цехе — второго. Он задание первой декады мая выполнил на 110 процентов.

Хороших результатов добиваются и производственники первого участка этого цеха и растворного узла. Крепнет юбилейное соревнование на заводе.

Т. НАЗАНЦЕВА, начальник планового отдела.

ВОСПИТАНИЕ — ЗАБОТА КАЖДОГО

Одиннадцатого мая в малом зале Дворца культуры новотрубников состоялось совещание активистов, занимающихся массово-воспитательной работой по месту жительства. Секретарь горкома партии Н. С. Савельев рассказал присутствующим о складывающейся сейчас в городе стройной системе Советов по коммунистическому воспитанию трудящихся и подчеркнул их огромное значение.

— Мы уверены, что коллективы встретят 50-летие Советской власти достойно, — говорил он. — Работать мы научились. Сейчас нам следует добиться успехов и в воспитательной работе на улице, дома. К беде нашей есть еще в городе и хулиганы, и просто пьяницы, и прогульщики. Докладчик приводит примеры. Один из них представляет интерес: почти половина случаев хулиганства сейчас совершается в семье. Многозначительный факт: получил отпор в общественных местах, дебошир уходит в свою квартиру... Именно здесь зарождается прогул на

производстве, другие нарушения...

Пережитки прошлого живучи. Они упорно цепляются за то небольшое количество людей, которые предпочитают водку — газете, умной книге, церковное богослужение — театру. Пусть всего один или двое из тысячи бывали в церкви. Но и эти один-два должны вызвать тревогу. Это тоже серьезное предупреждение: там, где отстает коммунистическая идеология — там создается вакуум, который немедленно спешит заполнить буржуазная идеология (а каналов проникновения ее достаточно: зарубежные радио, кино, литература и т. д.).

Вывод один: нам следует доходить в воспитательной работе буквально до каждого. Особое внимание нужно обратить на воспитание детей, которые легче и быстрее поддаются чуждому влиянию, а также домохозяек и пенсионеров.

Большое значение при-

дается сейчас советам организации массово-политической работы по месту жительства. В него входят руководящие партийные, профсоюзные и комсомольские работники, административные руководители, депутаты, директора школ, представители спортивных организаций, уполномоченные милиции. Председатели Советов комвоспитания освобождаются от всех других общественных поручений... Советы и их актив наделяются большими правами... Основная ответственность за всю работу ложится на цеховые партийные организации и административные. Недаром по утвержденному горкомом партии положению одним из членов совета должен быть обязательно начальник цеха или его заместитель.

Успех деятельности активистов во многом будет зависеть от умелого, детально разработанного плана (годового, а на его основе — квартальных). В них входит

весь арсенал форм и методов воспитательной работы: благоустройство улиц, беседы на дому, поздравление жильцов со знаменательными датами, лекции, праздники дворов и улиц, встречи со знатными людьми, массово-спортивные мероприятия и т. д. Удачно рассчитали свои силы и возможности активисты Магнитки, Билимбая. Старотрубники наметили план, но он у них пока сделан без учета происходящих изменений в организации воспитательной работы. Медлят с планированием на Новотрубном заводе. Каковы же основные задачи на ближайшее время, с чего начинать? Этим вопросом были посвящены выступления секретаря горкома комсомола В. Шеломенцева, секретаря неуставной партийной организации ул. Металлистов (пос. Билимбай) В. Долгова, заместителя начальника ЖКО хромпикового завода М. Книжина, заместителя председателя совета по коммунистиче-

скому воспитанию А. Касаткиной, управдома Новотрубного завода Ф. Гуревич, заместителя председателя исполкома горсовета В. Золотавина. Главное сейчас, утверждали они, доходить буквально до каждого человека, взять под неослабный контроль всех потенциальных нарушителей общественного порядка и систематически помогать им налаживать жизнь по-настоящему...

В ближайшее время заканчиваются занятия в школах. У десятков тысяч учеников появится свободное время. Мы должны задуматься над тем, чтобы их энергия была направлена на полезные дела. Этого можно добиться только объединив детей. Значит, необходимо создавать пионерские, а также и комсомольские организации, отряды и дружины при домоуправлениях, в микрорайонах. Всемерно использовать пионерские и туристические лагеря. Общей заботой должно быть,

чтоб через них «прошли» дети из неблагополучных семей.

На совещании немало говорилось о том, что для широкого развертывания работы нужна материальная база. Эта забота ложится на плечи работников цехов, шефов. В самые ближайшие дни следует оборудовать детские площадки во дворах, агитплощадки, радиофицировать их, агитквартиры. Между тем, не везе к нуждам активистов относятся как положено. Например, жители ул. Металлистов неоднократно обращались к директору Старотрубного завода И. В. Полуяну с просьбой выделить несколько кубометров тесу — хотели построить своими силами летний павильон для проведения политмассовой работы. Но безрезультатно...

Воспитательная работа будет проводиться сейчас не только на предприятиях, учреждениях, в школе, но и на месте жительства.

Его избрали председателем цехкома профсоюза в электроцехе Первоуральской теплоэлектростанции. Терещенко Николай Петрович оправдывает доверие товарищей. И не только в общественных делах, но и на своей основной работе. Старшему электрику присвоено звание ударника коммунистического труда.

Фото А. КАДОЧИГОВА.

О ТОВАРИЩАХ ПО ПАРТИИ

НАСТОЯЩИЙ КОММУНИСТ

ТАК охарактеризовала экскаваторщика Сухореченского карьера Александра Васильевича Колоса мастер смены Ольга Алексеевна Гусельникова. И с кем бы мне ни пришлось потом говорить об Александре Васильевиче, все с большой теплотой отзывались об этом скромном трудолюбивом человеке.

...Суровой была прошедшая зима. Немало хлопот принесла она всем, а уж механизаторам — особенно. Однажды, когда ранний зимний вечер окутал карьер сумерками, начальник его В. С. Андрейчук заметил человека, ремонтирующего экскаватор. Темно уже было, и только подойдя вплотную к машине, он узнал Александра Васильевича Колоса.

— В чем дело? — Да вот, в конце смены мороз вывел из строя топливную аппаратуру, — объяснил машинист. — Надо исправить, чтобы завтра смена начала работу вовремя.

Мороз, ветер, темнота оказались бессильными перед упорством, чувством долга коммуниста. Он ушел лишь тогда, когда экскаватор был отремонтирован.

Это — один штришок в трудовой биографии А. В. Колоса. 19 лет отдал он горному делу. Столько же лет работает Колос на экскаваторе и не знает года, месяца, когда бы не выполнял он производственного плана. К нему идут за советами и молодые, и уже опытные машинисты. И ни от одного товарища Александр Васильевич не откажется, поделится всем, чем богат. Так, сложив и делами своими завоевал он авторитет на предприятии.

Членом КПСС тов. Колос стал два года назад. А в прошлом году его уже избрали в партбюро и поручили заниматься производственными делами. И вот его уже беспокоит не своевременная поставка железнодорожных вагонов под погрузку, отсутствие взрывчатки, нерегулярное снабжение материалами и многое, многое другое. Собранность, умение организовать свое время помогают Александру Васильевичу и заниматься в школе по изучению основ марксизма-ленинизма, и участвовать в работе народной дружины, и уделять внимание семье, детям.

До всего есть дело коммунисту А. В. Колосу. Благодаря таким вот, как он, коллектив Сухореченского карьера завоевал и высоко несет звание коллектива коммунистического труда.

В. ВОРОВЬЕВ, рабкор.



В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

ОБРАТНАЯ СТОРОНА МЕДАЛИ

получил 3 тонны таких же добавок... возмущались грузополучатели да и перестали. Теперь шлют рекламации и штрафы.

Так почему же не дел всего этого В. М. Ларионов? А ларчик открывается просто — он работает ответственным за отгрузку металлолома.

Комитет народного контроля предложил вопрос о поведении Ларионова вынести на партийное собрание. Заместителю директора завода Л. Д. Глухову поставлено на вид. Предложено в кратчайший срок оборудовать площадку. Виновных за отгрузку металлолома с землей и шлаком оштрафовать.

НАСТУПАЕТ ЛЕТО, и комитет народного контроля города заинтересовался: а как же подготовился к этому периоду Первоуральский молокозавод? На заседание были приглашены партийные работники, инженеры, техники и служащие завода, заведующая лабораторией, мастера, а также представители санэпидстанции и торгующих организаций. Отчитывался директор Н. Г. Белоусов.

Предприятие из года в год увеличивает прием молока от совхозов, его переработку и реализацию. Так, в этом году намечено заготовить и переработать молока на 984 тонны

больше, чем в прошлом. Завод оснащается новой техникой. Но, к сожалению, ледник и холодильная камера очень малы и не обеспечивают сохранности продукции.

Выяснилось также, что специалисты завода неумело строят работу, срывают выдачу молока. В результате, даже в специализированных магазинах утром не всегда можно купить его. Вскрыты случаи нарушения технологии.

Особенно тревожит всех состояние дел на Билимбаевском молокозаводе. Он является цехом Первоуральского и выпускает, в основном, творог. К работе летом он не готов: не побелен, захламен. Загнулся монтаж оборудования холодильной камеры; дизельный двигатель, даю-

щий электроэнергию компрессорам, работает с перебоями и в одну смену. Это отрицательно сказывается на качестве, продукции.

Комитет народного контроля предложил директору завода тов. Белоусову и главному инженеру тов. Соколовой навести полный порядок на заводе и в подчиненных ему цехах в приеме, переработке и отпуске продукции, оформлении документов, пломбировании тары. Изжить случаи нарушения технологии, выискать с виновных за порчу продукции, разработать ступенчатый график отпуска ее в полном ассортименте и с таким расчетом, чтобы специализированные магазины были снабжены молоком до открытия их.

ПОДАРОК СТАРОТРУБНИКАМ

Недавно молодежь и комсомольцы Старотрубного завода собрались на общезаводское комсомольское собрание и обсудили, как лучше и интереснее организовать летний отдых.

Нынешним летом старотрубников ждет замечательный подарок. Молодежь завода сможет выходные дни проводить на своей базе отдыха, кото-

рая строится в живописном местечке у билимбаевского пруда.

В июне наполнится звонкими ребячьими головами пионерский лагерь на 550 мест.

Самая большая забота у молодежи Старотрубного завода — это, пожалуй, строительство заводского пляжа на городском пруду. Оно продолжается.

Н. ПАВЛОВА.

Газеты и журналы — каждой семье

ПОЛВЕКА С „ПРАВДОЙ“

Б. Г. Крутилову уже давно за шестьдесят. Но он по-прежнему продолжает работать контролером на Новоуткинском заводе «Искра». Человек из когорты людей, про которых говорят, что покой им только снится: Константин Гордеевич еще

и заместитель председателя заводской группы народного контроля.

Коммунист с 1918 года, он 49 лет постоянно выписывает газету «Правда».

Также много лет выписывают «Правду» бывшие работники завода «Искра», ныне пенсионеры, коммунисты А. И. Штатнов и А. Ф. Горнистов

2 стр.

Требование времени

НАУЧНАЯ организация труда охватывает все стороны производственной деятельности коллектива. Возьмем Старотрубный завод. У нас составлено 17 планов НОТ, в которые включено 273 мероприятия. Их разработкой занималось семнадцать творческих бригад — 235 инженеров, техников рабочих. Подсчитан и экономический эффект: примерно 320 тысяч рублей.

Вот энергопех. Здесь составлено два плана. Один — для теплосилового хозяйства, другой — для электромашинной. Они включают в себя 20 мероприятий. Основные их направления — повышение надежности оборудования, производительности труда, внедрение промышленной эстетики.

Остановлюсь подробнее на плане теплосилового хозяйства.

Наш завод, как известно, растет. Расширяется и хозяйство энергоцеха. В прошлом году, скажем, вступила в строй новая котельная, станции чистого и грязного оборотных циклов воды. В цехи пришел природный газ. Вот почему в плане НОТ на истекший год предусматривалось быстрее освоение этих объектов. Причем, на станции чистого и грязного оборотных циклов осуществили ряд работ, не предусмотренных проектом. Сделали для того, чтобы уменьшить до минимума сброс промышленных сточных вод в реку. В настоящее время станции действуют.

Другая работа — объединение систем водоподготовки старой и новой котельных. Выполнение мероприятия позволило остановить в старой котельной химводоочистку и питательные насосы, высвободить четырех человек. В результате удалось сэкономить около 4,5 тыс. рублей.

Серьезное внимание уделяем мы созданию благоприятных условий для работы. Так, для улучшения условий труда кочегаров в старой котельной смонтирована приточная вентиляция, установлены вытяжные вентиляторы в помещении мазутапососной и компрессорной станций. И не случайно резко снизилась заболеваемость рабочих этих участков.

Словом, правильно составленный и экономически обоснованный план НОТ и безусловное его выполнение создают определенную заинтересованность и способствуют развитию творческой инициативы коллектива. Вот почему с каждым годом увеличивается число рабочих, техников и инженеров, кото-

рые принимают участие в составлении и обсуждении планов научной организации труда. Поэтому и удается успешно осуществлять мероприятия.

Сошлюсь на план

НОТ на юбилейный год. В нем — 12 пунктов. Намечено, к примеру, организовать в новой котельной мастерскую по ремонту оборудования. В настоящее время она уже действует. Установлен верстак, шкафы для инструмента, выделено помещение для запасных частей и арматуры, оборудован сварочный пост. Улучшились условия для проведения ремонтов, а потому и повысилась производительность труда слесарей.

Предусмотрено также построить рядом с котельной склад для хранения технической соли. Дело в том, что до заводского склада далеко. В зимнее время соль смерзается. Приходилось даже посылать бригаду квалифицированных слесарей, чтобы долбить ее. А сейчас склад построен рядом с котельной, выгрузка соли в него производится прямо из вагонов. В помещении подведен воздух для отбойных молотков. Так что проблема обеспечения котельной технической солью решена.

Для улучшения условий труда дежурных лаборантов химводоочистки в помещении котельной оборудована лаборатория. Таким образом, отпала необходимость дежурным лаборантам два-три раза в смену носить воду на анализ в центральную лабораторию.

Во втором квартале этого года планом НОТ предусмотрено оборудовать бункера для мокрого хранения соли. Выполнение мероприятия избавит женщин химводоподготовки от тяжелого физического труда — ручной загрузки соли в растворитель. Чтобы повысить надежность работы котлов, планируется в новой котельной установить дополнительно питательный насос МС-50 и заменить вертикальный паровой насос на более производительный и надежный — горизонтальный. В новой котельной изолируем трубопроводы, покрасим их и оборудование согласно требований технической эстетики. Предполагаемый экономический эффект от выполнения плана НОТ составит две тысячи рублей.

Мы убедились на практике, что научная организация труда не просто приходит, а необходимо условие повышения эффективности производства, достижения высоких экономических показателей. Иначе и нельзя, ведь наш завод готовится к осуществлению экономической реформы.

В. МИХАЛЬКОВ,
старший мастер энергоцеха.

Технический прогресс — компас юбилейного года

ОРГАНИЗАЦИОННО-

ТЕХНИЧЕСКИЕ планы составлены во всех цехах Новотрубного завода. Каждый из них — еще один шаг по пути технического прогресса новотрубников. Нужды растущей экономики постоянно требуют роста технической вооруженности производства. С этой задачей коллективам цехов помогает справиться лаборатория автоматизации и механики — цех № 26.

— Да, наши специалисты претворяют их на каждом основном производстве, — говорит заместитель начальника цеха А. Г. Немцов.

Что уже сделано лабораторией в этом году? Начальник участка А. М. Трифонов приводит такие примеры:

— Мы помогли третьему цеху в строительстве газовой печи с роликовым подом для отжига труб. Не без нашего участия печь смонтировали не за полгода, как предполагалось, а за три месяца. В результате расшили «узкое» место в термоделе, что позволило улучшить режим термообработки котельных труб.

В этом же цехе установлены две вальцекопировальные машины по забивке концов труб. Новые механизмы облегчили труд рабочих и позволяют экономич-

РУКА ПОМОЩИ

мать около 19 тысяч рублей в год.

Успех дела решают люди. Назовем некоторых из них. Много усилий и смекалки требует работа от электрослесарей В. Д. Рыбкина, А. А. Скорынина, М. Ф. Фаттахова, В. М. Ивачева из бригады В. А. Рябова. С огоньком трудятся монтажники М. А. Крашенинников, В. Н. Костин, С. А. Макаров, П. А. Костин.

— Дело происходит так, — объясняет А. М. Трифонов. — В цехе-лаборатории готовятся детали и узлы, а потом переправляются в цех. Здесь они постулают в руки специалистов из бригад Л. И. Курицына и Ю. В. Белососова.

Сейчас лаборатория завершает монтаж роликовой печи с газозащитной атмосферой. Это в цехе № 6. С пуском печи повысится производительность, снизится отход металла в окалину. Надо сказать, что обработка труб в защитной атмосфере будет на заводе осуществлена впервые. По подсчетам экономистов условная годовая экономия составит свыше 50 тысяч рублей.

Работникам цеха № 26 предстоит закончить усовершенствование ванны

для контроля качества труб ультразвуком в первом цехе. Не оставлены без внимания и баллонники. Будет механизирована пескоструйная установка для наружной обработки баллонов средней емкости.

В планах лаборатории много интересных дел. Механизация клеймения холоднокатаных труб, кантовки труб других марок в печи редуцированного станка. Невозможно, пожалуй, перечислить все новое, что войдет в жизнь цеха уже в ближайшее время, облегчит труд, поднимет его производительность. Отрадно отметить, что планы намечены хорошие, разнообразные. И они успешно претворяются.

Бывает потребность и в неплановых, срочных работах. И тут лаборатория протягивает руку помощи другим цехам. Словом, творческий коллектив ее настойчиво обновляет технику, помогает человеку в ее эксплуатации. В этом труженики цеха видят свою обязанность в юбилейном году и приложат все силы для дальнейшего технического прогресса на гиганте трубной промышленности.

И. СТЕПАНОВ.

ВОКРУГ СВЕТА

★ На границе двух миров ★ Атомный дом Хиросимы ★ Новинки друзей ★ Проблемы Англии



«Мона Лиза» — так назван венгерский телевизор с диаметром экрана 58 сантиметров, серийный выпуск которого начался на заводе в Секешфехерваре. Новый приемник получают как жители республики, так и телезрители других стран. Первую партию экспортной продукции работники предприятия изготовят для Румынии и Польши.

Фото МТИ — ТАСС

— Я благодарю весь японский народ, усилия которого помогли сохранить навечно этот символ стремления к миру, — заявил, выступая на церемонии начала ремонтных работ «Атомного дома» в Хиросиме, мэр города Синдзо Хамаи.

«Атомным домом» в Японии называют руины торгово-промышленной палаты, разрушенной американской атомной бомбой 22 года назад. Вокруг здания раскинулся парк мира, где находятся могилы, памятник погибшим в этой ужасной катастрофе и музей атомной бомбардировки. Ежегодно 6 августа здесь собираются японские и зарубежные борцы за мир и запрещение ядерного оружия, чтобы почтить память погибших и заявить о своей решимости бороться за то, чтобы эта трагедия никогда больше не повторилась.

Ветры, дожди и солнце сделали свое дело и руины оказались под угрозой разрушения, в прошлом году со всей страны в Хиросиму стали поступать письма с просьбами сохранить места, напоминающие об атомной трагедии. На ремонт требовалось около 40 миллионов иен. У муниципалитета не было таких средств, тогда мэр города Хамаи обратился к населению страны с призывом развернуть кампанию по сбору денег. На призыв откликнулись все миролюбивые люди страны. Деньги поступили и из-за границы. К апрелю этого года было собрано около 66 миллионов иен.

Для проведения ремонтных работ создан специальный комитет, который возглавляет профессор хиросимского университета Сигэо Сато. Начатые работы будут завершены к концу июля, когда в Хиросиме соберутся борцы против ядерного оружия со всей Японии и из различных стран мира.

На снимке: мэр Хиросимы Синдзо Хамаи символически начинает ремонтные работы.

Фото Киодо — ТАСС.



ДВА БЕРЛИНА

Берлин не оставляет человека равнодушным. На центральных магистралях столицы ГДР больше всего радуют глаз легкие и нарядные жилые кварталы, чудесные дома, где живут теперь десятки тысяч берлинцев. На воздушных панельных крыльях взметнулись вверх «Дом учителя», гостиницы «Унтер ден Линден» и «Беролина». Тут же красуются ресторан «Москва», кинотеатры «Интернационал» и «Космос», «Оперное кафе», «Конгресс-халле» («Зал заседаний»).

Обязательно останьтесь перед домами-красавицами — резиденцией Государственного совета ГДР и отстраиваемым 20-этажным зданием министерства иностранных дел. Когда-то в Берлине самым высоким сооружением была 97-метровая башня берлинского магистрата. Теперь ее намного переросла строящаяся телевизионная башня. Когда она поднимется во весь рост, ее высота превысит 361 метр...

Наше путешествие обрывается у Бранденбургских ворот. За ними начинается другой Берлин. По

Если верить некоторым географическим картам, то в мире существует один Берлин. Один большой заштрихованный кружок, какими обычно обозначают столичные города. Но единого Берлина нет, как нет и одной Германии. История уже знает две Германии — Германию Гитлера и Германию Тельмана. Но если в прошлом невидимые границы этих двух Германии проходили только через души людей, то теперь они пролегают по немецкой земле и даже по улицам и через площади ее главного города. Два Берлина возникли не после 13 августа 1961 года, когда на границе ГДР, проходящей по этому городу, был сооружен защитный вал для ограждения мира и интересов трудящихся ГДР. Стена существовала с тех пор, как враги рабоче-крестьянского государства воздвигли здесь заслон тупой неприязни, отчуждения и фашистских провокаций.

Михаил НИКИТОЧКИН,
корреспондент ТАСС.

3 стр.

Рост наркомании в Англии

Перед медицинской службой Англии встает неотложная проблема — остановить тревожный рост числа наркоманов в стране. Нью-Йоркский юридический институт опубликовал доклад, в котором сообщается, что при нынешних темпах роста число наркоманов, официально зарегистрированных в Англии, достигнет к 1972 году 11 000 человек.

Для английских медиков доклад института, очевидно, не был неожиданностью. Министр здравоохранения Англии уже подготовил ожидающий утверждения правительства план, по которому в ближайшее время должны быть открыты, по крайней мере, 75 центров лечения наркоманов.

Международная полицейская организация «Интерпол» предупредила министерство внутренних дел страны о другой назревающей опасности — о готовности широко разветвленной преступной организации «Мафия» развернуть тайную торговлю наркотиками.

ТЕЛЕФОНИСТКА

Нет дел больших и маленьких. Каждое требует полной отдачи. Только тогда можно получить удовлетворение от работы, признательность тех, кому предназначен твой труд.

Именно так работает телефонистка междугородней станции узла связи Нина Павловна Ежова...

...Под рукой стопочкой лежат желтые квитанции.

Помните всегда

Большинство ребят в каникулы находится дома и большую часть времени проводит на свежем воздухе, занимается спортом, совершает прогулки в лес, на пруд. Мне хочется напомнить о том, что в прошлом году некоторые из них в результате неправильного поведения на улицах пострадали под колесами автомобилей и мотоциклов.

18 февраля 1967 года ученица четвертого класса Таня Соколкина внезапно выбежала из-за стоящего транспорта и была сбита автомобилем, получив сотрясение головного мозга. 28 февраля на ул. Трубников перед близко идущим автомобилем перебежала дорогу Галя Сысолина и тоже была сбита. 22 марта, перебежая дорогу, Сережа Накоряков сбит автомобилем. В результате — травма ноги. А на другой день в пос. Магнитка попал под машину 12-летний Витя Рукавишников.

Ребята! Пусть эти случаи будут строгим предупреждением для вас.

Помните об опасности на дорогах, не играйте и не выбегайте неосмотрительно на проезжую часть улицы! Родители! Не позволяйте делать это малышам!

Н. КИСЕЛЕВ,
инженер по безопасности движения автобазы № 8.

Адреса самые разные: Свердловск, Красногурьинск, Днепропетровск, Москва... И Нина Павловна мысленно всякий раз представляет себе абонентов, которых она внимательно, аккуратно и вежливо обслуживает. Недаром же в книге вопросов и предложений многие благодарности адресованы ей.

В самом скромном труде она всегда стремится увидеть что-то новое. Был такой случай. В одной из свердловских больниц лежал человек из поселка Динас. Родные решили позвонить, узнать, как его здоровье. Н. П. Ежова связалась с больницей, а оттуда, оказывается, больного перевели в другую больницу. Как же быть? Она связалась со многими свердловскими телефонами и, наконец, абонент ответил.

Нина Павловна не любит свою работу ограничивать рамками. Она всегда остается душевной, чуткой.

На снимке: **Н. П. ЕЖОВА.**
Текст и фото **Д. Киреева.**



Через три недели будет решаться судьба многих лет учебы. Наступает пора выпускных экзаменов. Сейчас во всех школах напряженная пора. Закончено изучение нового материала, повторяется старое. Все чаще можно встретить завтрашних выпускников в отдаленных уголках города, где меньше шума. Они готовятся к экзаменам.

В школе № 21 привычный шум на переменах и обыкновенная тишина уроков. Но уже сейчас, войдя в школу, всякий почувствует приближение чего-то большого, важного. Об этом говорят steady, рас-

СКОРО ЭКЗАМЕНЫ

писание консультаций. статьи в помощь выпускникам, расписание экзаменов. Это будет первый выпуск в истории школы. Волнуются учителя, волнуются ребята. Особенно напряженно сейчас работают над уроками те, что готовятся поступать в вузы: Саша Беликис, Наташа Щукина, Олег Пешчук, Саша Янова и многие другие. Ребята собираются по несколько человек и проверяют друг друга по билетам.

Со ступеньки на ступеньку будут проходить они крутую лестницу экзаменов. А когда эти ступеньки будут, наконец, пройдены, многим, наверняка, лестница покажется не такой уж высокой, как представлялась до экзаменов.

В этом году 21-я школа выпускает около 150 человек. Ни духа, ни пера вам, ребята!

Н. ГОРДЕЕВА,
юнкор.

ФУТБОЛ

ОДИН РАЗ УВИДЕТЬ...

Сегодня перед матчем «Уральский трубник» — «Факел» (Свердловск) на стадионе новотрубников поднимется флаг открытия футбольного сезона.

Команда «Уральского трубника» — единственный представитель первоуральцев в составе коллективов первой группы. На ней лежит большая ответственность в борьбе за спортивную честь города.

Четырнадцать сильнейших команд будут бороться

в два круга. Каждой из них придется провести по 26 игр.

Сейчас болельщики строят много прогнозов и надежд. Кто будет представлять команду, какая она нынче? Но лучше, как говорят, один раз увидеть, чем десять раз услышать. И так, настала пора большого футбола. Стадион «Уральского трубника» ждет любителей красивой и мужественной игры.

А. ПОНОМАРЕВ.

ТАК ВЫГЛЯДИТ КАЛЕНДАРЬ ИГР ПО ФУТБОЛУ КОМАНД СПОРТИВНОГО КЛУБА «УРАЛЬСКИЙ ТРУБНИК» (ПЕРВЫЙ КРУГ).

- Май**
- 13. «Уральский трубник» — «Факел».
 - 20. «Шахтер» Карпинск — «Уральский трубник».
 - 23. «Металлург» Красногурьинск — «Уральский трубник».
 - 27. «Уральский трубник» — «Горняк» Н. Тагил.
- Июнь**
- 3. «Уральский трубник» — «Металлург» В. Пышма
 - 10. «Северский трубник» Полевское — «Уральский трубник».
 - 14. «Уральский трубник» — «Строитель» Асбест.
 - 17. «Уральский трубник» — «Старт» В. Салда.
 - 24. «Уральский трубник» — «Металлург» Алапаевск.

- Июль**
- 1. «Горняк» Кушва — «Уральский трубник».
 - 8. «Уральский трубник» — СКА Свердловск.
 - 15. «Темп» Каменск-Уральский — «Уральский трубник».
 - 18. «Уткус» Свердловск — «Уральский трубник».

Поговорим о танцах

В старину было проще, по крайней мере с танцами. Мода не менялась так часто. Меню жила около двух столетий, а король танца и танец королей — гавот чуть ли не четыре.

Теперь много изменилось. Рок-н-ролл просуществовал меньше десяти лет, а преемник его твист — половину этого срока.

Танцев стало гораздо больше. В США — на родине твиста появилась целая масса новинок: уош (стирка), джерк. В США сейчас танцуют и «гоу гоу» (иди-иди). В Англии популярен шейк (от глагола «ту шейк» — трястись).

Франция предложила миру два танца: манкис и бостеллу. Первый — гибрид манки и летки-енки. Второй танец — чисто французского происхождения.

Финны, окрыленные успехом летки-енки создали еще два танца на прыжках — хоппель — поппель и полкис.

В Румынии — танец пеккеруш (чайка). Куба отвечает на это целой серией: па-ка, мозамбик, пилон, денге.

Сомали предлагает миру танец «ум, ум, ум». В Японии твист вытеснен местным танцем в переводе на русский «Весело хлопаем в ладоши».

В Германской Демокр-

тической Республике родился редлав.

Что можно сказать о редлаве. Это современный по пластике темпераментный танец, бесспорно, адресован прежде всего для молодежи. Редлав нравится всем и всегда, его с большим удовольствием разучивают и молодежь Свердловска. Охотно его приняли кружковцы по современному танцу при Дворце культуры Новотрубного завода.

А если ты, дорогой читатель, хочешь разучить этот танец, приходи к нам. Сейчас объявляется дополнительный набор на первый цикл.

Примерные танцы первого цикла: вальс, фигурный вальс, веселая минутка, елочка-блюз, ланце. Танцы второго цикла: вчерний ритм, редлав, испанский вальс, ча-ча-ча, русский лирический. И далее липси, голубой вальс, самба, английский медленный вальс и другие.

Стоимость обучения 4 рубля.

Занятия школы современных танцев проходят в воскресные дни с 20 часов.

А. СТОЛБОВ,
руководитель по современному танцу при Дворце культуры.

Редактор
С. И. ЛЕКАНОВ.

К И Н О

«КОСМОС». «Неуловимые мстители». Начало: 9, 10-40, 12-20, 2-20, 4, 5-40, 7-20, 9-10 час. вечера. Документальный фильм «Занавес не закрывается». ДОМ КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ. «Я ее хорошо знал». Начало: 10, 12, 2, 4, 6, 8 час. вечера. КЛУБ им. ЛЕНИНА. «Свадьба с условием». Начало: 5, 7, 9 час. вечера. ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ НТЗ. Весенний бал для молодежи. Начало в 20 часов.

ПЕРВОУРАЛЬСКАЯ ФАБРИКА
БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ им. 1 МАЯ
ПРИНИМАЕТ ЗАЯВКИ
НА ВСПАШКУ ОГОРОДОВ
от трудящихся и организаций. С заявлениями обращаться: ул. Трубников, 28. Телефон 2-14 АТС.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ ПРОГРАБСКОМУ УЧАСТКУ
«ПРОМСВЯЗЬМОНТАЖ»
ТРЕБУЮТСЯ
монтеры связи и ученики. Оплата сдельная. Обращаться по адресу: ул. Гагарина, 24, телефон 25-43.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЕ
СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОЕ УПРАВЛЕНИЕ
треста Уралспецстрой
ПРИГЛАШАЕТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ
машинистов и помощников машинистов экскаваторов, машинистов бульдозеров, машинистов автогрейдеров, мотористов дорожных катков, слесарей по ремонту станочных механизмов, землекопов, дорожных рабочих, транспортных подсобных рабочих.
Обращаться по адресу: г. Первоуральск, Техгород, ул. Вайнера, 10, управление треста Уралспецстрой, отдел кадров.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ
СТРОИТЕЛЬНОМУ УПРАВЛЕНИЮ № 4
ТРЕСТА УРАЛТЯЖТРУЕСТРОЙ
ТРЕБУЮТСЯ
маляры-штукатуры, плотники, мезачники, монтажники, каменщики, высококвалифицированные слесари по изготовлению металлоконструкций и подсобные рабочие — мужчины и женщины.
Обращаться в отдел кадров СУ № 4, проспект Ильича, дом № 13 «А».

ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ АВТОБАЗЕ № 8
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ
квалифицированные токари 3-5 разрядов, газосварщики и шоферы.
Обращаться в отдел кадров автобазы.

ДЛЯ СВЕДЕНИЯ АБОНЕНТОВ
Первоуральский узел связи доводит до сведения руководителей предприятий и граждан о том, что начиная с 15 апреля 1967 года, плата за установку телефона будет взиматься в размере 20 рублей; с абонентов, не внесших в срок плату за телефон, то есть до 20 числа текущего месяца, будет взиматься 2 рубля за обратное включение.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!
С 14 по 18 мая в магазине № 24 «Радио-фото-товары» (проспект Ильича, 24-а)
ПРОВОДИТСЯ ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА РАДИО

ТИРАЖ В СВЕРДЛОВСКЕ
15 МАЯ 1967 ГОДА
в здании государственной филармонии состоится 7 тираж выигрышей по государственному 3-процентному внутреннему выигрышному займу 1966 года.
В тираже на один разряд займа разыгрывается 9.100 выигрышей на сумму 512 560 рублей, в том числе выигрыши по 5 тысяч, 2500, 1000, 500, 100, 40 рублей. Вход на розыгрыш свободный.
Приобретайте облигации свободно обращающихся займов!

НАШЕДШИХ белый женский туфель-проем сообщить: пос. Талица, Серова, 19.

ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ВТОРОГО МИКРОРАЙОНА
Все жители, не прошедшие инструктаж по безопасному пользованию бытовыми газовыми приборами, должны пройти его 2 мая с. г. в техническом кабинете треста Первоуральскгаз (ул. Трубников, 26).

ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ ЛЫЖНОЙ ФАБРИКЕ
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ
электрики, кочевары, грузчики, слесари. Обращаться: г. Первоуральск, ул. Стахова, 2-а.

ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, проспект Ильича 21/40.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 5-72, зам редактора 2-05, ответственный секретарь — 4-94, отдел партийной жизни — 2-83, экономический отдел — 3-47, отдел пиар — 2-21, бухгалтер — 3-71, директор типографии — 2-23.

